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                      COMUNE DI CAVAGLIA'                
    Provincia di Biella                                                                                                                  

                                                                                                                                                                                                   
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA  GIUNTA COMUNALE 
 
 

N. 63 
 

OGGETTO :  
Centro estivo 2021 per bambini 6/11 anni -Approvazione avvisi 
pubblici           

 
L’anno duemilaventuno, addì quattordici, del mese di maggio, alle ore dodici e minuti trenta, 
nella sala delle adunanze della Sede Comunale, si è riunita la Giunta Comunale convocata nelle 
forme di legge. 

 
Sono rispettivamente  presenti  ed assenti i Signori: 
 

COGNOME e NOME PRESENTE 

  

Brizi Mosè - Sindaco  Sì 

Cabrio Giorgio - Vice Sindaco  Sì 

Nicolello Alessandra - Assessore  Sì 

Bertolini Monica - Assessore Sì 

Carrara Daniele - Assessore No 

  

  

  

Totale Presenti: 4 

Totale Assenti: 1 

 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Dott. Corrado Cellocco il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il geom. Mosé Brizi nella sua qualità di 
Presidente assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 



 
 
 
OGGETTO :  

Centro estivo 2021 per bambini 6/11 anni -Approvazione avvisi pubblici 
 
Il Presidente dà lettura della presente proposta di deliberazione  articolata come segue:  

PREMESSO CHE  questa Amministrazione Comunale da anni provvede, durante il periodo delle vacanze 
scolastiche estive, a favorire l’organizzazione di centri estivi per gli alunni della scuola primaria, al fine di 
garantire un adeguato servizio alle famiglie che si trovano nell’impossibilità di accudire direttamente i 
propri figli e fornire un sostanziale contributo ad una completa crescita educativa dei minori, attraverso una 
gestione del tempo libero; 

CONSIDERATO il supporto offerto quest’anno dal Consorzio I.R.I.S. a tutti i Comuni aderenti, 
predisponendo e mettendo a disposizione degli stessi diversi fac-simile di avviso e precisamente: un avviso 
per l’individuazione del gestore dei Centri estivi, qualora i locali siano messi a disposizione direttamente da 
uno o più comuni, ed un altro qualora invece i centri e gli spazi in cui svolgerli siano già in uso ai soggetti 
gestori dei centri estivi (es: oratorio, polisportive, ecc.), ed un fac simile di bando rivolto alle famiglie per 
l’erogazione di voucher destinati a parte della spesa relativa ai centri estivi; 

VALUTATA la necessità di promuovere nuove forme di realizzazione delle attività ludico-ricreative, da 
attuarsi nel rispetto delle indicazioni fornite delle linee guida emanate in materia, tenuto conto del 
principio di sussidiarietà regolato dall'articolo 118 della Costituzione italiana, il quale prevede che "Stato, 
Regioni, Province, Città Metropolitane e Comuni favoriscono l'autonoma iniziativa dei cittadini, singoli e 
associati, per lo svolgimento di attività di interesse generale, sulla base del principio della sussidiarietà"; 

DATO ATTO CHE da anni l’Amministrazione Comunale sostiene le attività ludico-ricreative di supporto alle 
famiglie che si svolgono in estate sul territorio comunale, in quanto tali servizi offrono ai bambini ed ai 
ragazzi occasioni di aggregazione, animazione, sostegno didattico e impiego del tempo libero, 
rappresentando nel contempo un’ulteriore ed importante risorsa a sostegno delle famiglie residenti nel 
Comune;  

RITENUTO di procedere secondo i seguenti indirizzi operativi: 

- sostegno economico alle famiglie, rappresentato da un contributo finalizzato al pagamento 
della retta per la frequenza al centro estivo di bambini residenti a Cavaglià, che abbiano 
frequentato una classe della Scuola Primaria nell’a. s. 2020/2021 e quindi in età compresa tra i 
6 e gli 11 anni, fino ad esaurimento di uno stanziamento complessivo di € 3.500,00;  

- ricerca di un soggetto organizzatore interessato ad aderire all’iniziativa, attraverso la 
realizzazione di un centro estivo destinato all’accoglienza di bambini con le caratteristiche di cui 
sopra, presso i locali e gli spazi esterni della Scuola Primaria, messi gratuitamente a disposizione 
dall’Amministrazione comunale; 

RITENUTO, per le peculiarità di questa Amministrazione, di avvalersi dell’avviso a) proposto dal Consorzio 
I.R.I.S., individuando la messa a disposizione dei seguenti locali della Scuola Primaria di Cavaglià per 
l’organizzazione del Centro estivo 2021: 

- locale mensa, 1 aula e servizi igienici del piano inferiore; 
 - spazi esterni e palestra comunale utilizzata dalla stessa scuola;  
 

RITENUTA  la propria competenza ai sensi dell’art. 48 del D. Lgs. 267/2000; 
 

PRESO ATTO  del  parere  tecnico e contabili favorevoli resi ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 267/2000; 
 

   



PROPONE 

-DI PROMUOVERE la realizzazione di un centro estivo attraverso l’adesione di soggetti interessati ad 
accogliere minori che abbiano frequentato almeno un anno della Scuola Primaria nell’a. s. 2020/2021 e 
quindi tra i 6 e gli 11 anni, secondo le indicazioni del documento allegato (allegato n. 8 al decreto del 
Presidente del Consiglio dei ministri 02 marzo 2021), denominato “Linee guida per la gestione in sicurezza 
di opportunità organizzate di socialità e gioco per bambini e adolescenti nella fase 2 dell’emergenza COVID-
19”; 

-DI DARE ATTO CHE l’Amministrazione comunale intende procedere secondo i seguenti indirizzi operativi:  

 sostegno economico alle famiglie, rappresentato da un contributo finalizzato al pagamento 
della retta per la frequenza al centro estivo di bambini residenti a Cavaglià, in età compresa 
tra i 6 e gli 11 anni che abbiano frequentato una classe della scuola primaria come sopra;  

 ricerca di un soggetto organizzatore interessato ad aderire all’iniziativa, attraverso la 
realizzazione di un centro estivo destinato all’accoglienza di bambini con le caratteristiche 
di cui sopra, presso il sito messo a disposizione dall’Amministrazione comunale (locale 
mensa, 1 aula e servizi igienici del piano inferiore della Scuola Primaria sita in via Giacomo 
Salino 33; spazi esterni e palestra comunale utilizzata dalla stessa scuola);  

-DI APPROVARE le bozze di Avviso pubblico allegate alla presente (Avviso a) e Avviso alle famiglie), 
finalizzate rispettivamente a: 

- ricerca di un soggetto organizzatore interessato ad aderire all’iniziativa, attraverso la 
realizzazione di un centro estivo destinato all’accoglienza di bambini prioritariamente residenti, 
in età compresa tra i 6 e gli 11 anni che abbiano frequentato almeno una classe della Scuola 
Primaria nell’a. s. 2020/2021, presso i locali e gli spazi esterni della Scuola Primaria messi 
gratuitamente a disposizione dall’Amministrazione comunale; 

- sostegno economico alle famiglie, rappresentato da un contributo finalizzato al pagamento 
della retta per la frequenza al centro estivo di bambini residenti a Cavaglià, in età compresa tra i 
6 e gli 11 anni che abbiano frequentato almeno una classe della Scuola Primaria nell’a. s. 
2020/2021;  

-DI DARE MANDATO al Responsabile del Servizio Socio Culturale di pubblicare sul sito istituzionale dell’Ente 
gli Avvisi pubblici di cui al punto precedente. 

 
-DI DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D.Lgs. n. 267/2000, al fine di adottare gli atti conseguenti. 
 
 



G.C. n. 63 del 14/05/2021 
OGGETTO :  
Centro estivo 2021 per bambini 6/11 anni -Approvazione avvisi pubblici 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

UDITA ed esaminata la proposta del Presidente come sopra formulata;  
PRESO ATTO dei pareri favorevoli resi ai sensi degli artt. 49, comma 1, e 147-bis, comma 1, del D.Lgs. 
267/2000;  
CON VOTI favorevoli, unanimi, palesemente espressi,  

 
DELIBERA 

 
-Di approvare integralmente la proposta del Presidente così come sopra formulata.  
 
 
SUCCESSIVAMENTE con ulteriore votazione unanime favorevole espressa in forma palese,  

 
DELIBERA 

 
-Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D.Lgs. n. 267/2000 al fine di adottare gli atti conseguenti.  



 
 

IL PRESIDENTE 
F.to geom. Brizi Mosè 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dott. Corrado Cellocco 

 

 
COMUNICATA AI CAPIGRUPPO CONSILIARI  

 
In data 18/05/2021 ai sensi dell'art. 125 - D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 e s.m.i. 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE  
 
Il sottoscritto Responsabile del Servizio delle pubblicazioni aventi effetto di pubblicità legale, visti gli atti d’ufficio; 

ATTESTA 

Che la presente deliberazione è stata  pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico 

(art. 32, comma1, della legge 18 giugno 2009, n. 69)  per 15 giorni consecutivi  

 

dal 18/05/2021 al 02/06/2021 , su conforme attestazione del Messo Comunale. 

Cavaglià,  lì 18/05/2021 

 
IL RESPONSABILE  

AREA AMMINISTRATIVA 

 F.to  Rossana Fustella  
 

 
DIVENUTA ESECUTIVA 

 
 
     In data _________________________  per la decorrenza dei termini di cui all'art. 134 - comma 3 - D.Lgs. 
267/2000) 
      
Cavaglià, lì _________________ 

 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to  Dott. Corrado Cellocco   

 

 
 

Copia conforme all'originale. 
 
18/05/2021  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott. Corrado Cellocco 

 
 
 


